

国网临邑县供电公司鼓励年轻员工创新创效 “青年+”服务模式助力乡村振兴

□李娜

为助力乡村振兴发展，营造安全用电环境，今年以来，国网临邑县供电公司积极号召青年员工结合实际工作，创新工作方式方法，积极拓展“青年+”服务模式，不断增强对青年员工的凝聚力、组织力、号召力，通过打造展示平台及智慧服务载体，利用岗位业务所长，为服务乡村建设、振兴地方经济贡献青春力量和电力智慧。

“大爷，咱家线路都换新了，以后您就可以放心用电磁炉做饭了。”4月1日上午，孟寺镇耿辛村燕大爷家里，临邑县供电公司青年服务队正在检查线路安全，并将有安全隐患的线路进行了更换，看着屋里整齐的线路老人感慨不已，“有你们青年服务队，我放心着呢……”这是今年以

来临邑县供电公司对全县五保老人用电情况开展“送安全送温暖”系列活动的缩影。

“我们青年服务队主要是为乡村建设提供延伸服务，为百姓解决细、实、小问题，同时也给青年员工提供锻炼实践的机会。”该公司团委负责人介绍，他们以属地化管理为原则，结合地域特色以及各乡镇产业发展特点建立了以延伸服务为主的彩虹青年服务队，针对季节时令、县重要项目、民生工程等提供精准服务以及个性化技术指导，奔赴村庄、乡镇以及企业、社区开展服务活动。每到一处，青年服务队对用户家中的用电线路都进行仔细检查，发现用电安全隐患及时排除，截至目前，该公司15支青年服务队168名队员共计开展志愿服务活动11次，对178名五保老人进行室内线路检查，更换线

路400余米，更换老旧照明电灯200余个。

“公司特别重视青年创新创效，制定‘青年+创新’激励机制，鼓励青年员工创新创效，为他们成长发展提供了平台。”该公司创新小组负责人介绍。近年来，该公司不断加大青年员工创新创效力度，结合公司重点工作，发布攻坚任务，鼓励青年员工认领。作为公司“十大示范基地”之一的网上电网暨能源大数据中心于今年2月建成，它是全省首家县级“网上电网”暨能源大数据中心。在建设过程中，公司发展、营销、设计、运检多个部门依照分工，抽调青年员工组成“青年创新突击队”，迎难而上，提前完成系统及数据建设填充和完善。

“网上电网暨能源大数据不仅对全县台区进行负荷监测，也能通过分析研判台

区重过载情况，能够及时发现并预警，通知相关部门进行整改整治，做好民生用电保障。”发展部专工介绍。大数据中心的建成和运行不仅为政府科学决策提供可靠的电力数据，还为推动“双碳”目标实现提供了坚强支撑。自运行以来，通过对全县2833台公变，线路总长度3427千米进行了全线路监测和采集，对7台重过载台区进行了集中整治和负荷切改，保障了春耕春灌期间电力设施安全稳定供电。

“下一步，我们将继续加大青年员工管理引导力度，以党建带团建带班建，建设一支素质优良、配置合理、能打硬仗的青年先锋力量，鼓励青年员工扛起责任、奋勇担当，在工作中发挥示范带头作用，不断在优质服务、创新创效、人才培养方面取得新突破。”该公司党委书记如是说。

广饶税企直联 助石化企业强管理

□李丰华 郑平

“专家顾问团队的到来，及时帮助我们解决了税收疑难问题，让我们如释重负，吃下了定心丸，让我们感受到了‘管家’般的贴心服务！”近日，山东东方华龙工贸集团有限公司的财务主管贾海龙激动地握住专家顾问的手说。

自“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”开展以来，国家税务总局广饶县税务局持续拓展个性化服务范畴，紧密贴合纳税人需求，推出“税企直联”服务，有效提升纳税人缴费人获得感和满意度。

原来，华龙集团下属的三家成品油经销企业山东东方华龙集团进出口贸易有限公司、东营市建成石油化工有限公司、东营市海星化工有限公司的财务人员在发票领用分类分级管理方面了解不多，害怕工作失误给企业带来损失，急需税务部门的辅导帮助。在得知这一消息后，广饶县税务局专家顾问团队当天便前往华龙工贸集团，对其财务人员进行了辅导，并就相关问题进行了现场答疑。同时，结合企业发展现状，对纳税人提高风险管理意识和加强风险管控方面进行了专业税收筹划，收获了纳税人的满满好评。

经过疫情，税收大数据的作用更加凸显。广饶县税务局充分发挥税收大数据实时扫描、精准识别的优势，建立联合分析机制，依托金税三期、增值税发票管理系统，从不同地区、行业、注册类型、企业规模等维度，开展深入分析，帮助企业找资源、开销路。

通过税收大数据帮助企业解决原料采购难题，这对山东力智化工科技有限公司的采购负责人陈雪芳来说，还是第一次经历。今年一季度，其主要合作伙伴荆州市与时塑业有限公司出现供应断档的情况，一时间企业发展面临困境。在陈雪芳一筹莫展之时，广饶县税务局利用税收大数据，精准开展比对分析，深入了解包括品名、型号、数量等信息在内的实际需求，利用税收数据牵线搭桥，成功为企业找到了一家新的供货商，实现了14万余元高密度聚乙烯薄膜的采购计划，解了企业燃眉之急。

伊犁能源永新煤矿：保掘进就是保回采

□黄露 徐占源 安保森

“A302运输巷与切眼贯通实现明风是今年的重点接续工程，A302运输巷加快掘进速度，早日实现明风，是A504工作面初采初放、安全生产的前提。”4月6日，山东能源新汶矿业集团伊犁能源永新煤矿技术科科长范志强说。

面对接续紧张的局面，今年永新煤矿提

出“保掘进就是保回采”的工作思路，积极开展掘进提速、回采提效活动，制定形象进度及奖惩政策，正面激励和制度考核双管齐下，全面提升掘进效率，保障矿井正常接续和安全生产。

该矿积极与各大科研院所进行合作，借助专业技术力量，对设计方案进行优化，在确保安全前提下减少巷道施工；按时对设备进行维护，并准备了备品备件，确保设备健康上岗；

同时购置了帮部锚杆机和锚网连扣机，提高打眼和支护效率，从而进一步提高掘进效率。

“A302运输巷贯通工程还剩240米，我们现在每天至少掘进13米，按照这个速度，四月底基本就能完成贯通。”范志强说。

同时，该矿对掘进人员劳动组织进行优化，成立掘进专班，专业的人干专业的事。并要求专业管理人员盯岗写实，找出施工过

程中影响掘进的问题并立即解决，最大限度减少影响掘进的因素。

“我们还制定了奖励机制，极大地调动了职工积极性，并定期召开专题会议，协调解决施工过程中存在的问题，确保掘进施工安全、有序。”范志强说。

此外该矿还进一步加强掘进工作面安全生产标准化治理工作，为安全、高效掘进奠定质量基础。

青岛超银学校：“五育并举”培养适应未来社会发展的人

□徐奎胜

今年初，全国工作会议提出加快建设高质量教育体系，强调要持续完善德智体美劳全面培养的育人体系，促进学生身心健康全面发展。青岛超银学校自建校以来，始终坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针，以“培养能适应未来社会发展的人”为使命，坚持立德树人、五育并举，努力办好人民满意的教育。在过去的一年里，超银学校在育人之路上取得累累硕果。

践行德育教育，落实立德树人。面对突发新冠肺炎疫情，学校作为青岛市市北区民办教育协会会长单位，发动全区民办教育力量捐款，仅一天时间就募集善款40万元。学校专门设计了“应援”武汉帽衫，并组织义卖活动，师生、家长及社会各界踊跃参与。学校特别策划了“对话抗疫英雄”云采访活动，校园小记者通过线上采访表达对“最美逆行者”的心

声。该校学生也积极行动起来，少年讲师团成员共同录制了48字防疫口诀视频，被人民日报客户端转发。作为青岛市首批雷锋学校，在今年学雷锋日期间，超银中学发起“锋信子”活动，同学们通过电子邮件给武汉市第六初级中学同龄人寄去1000多封书信，鼓励他们积极学习乐观生活。

超银学校校长潘晓莉表示，同学们在“锋信子”活动中表现出极大热情，活动发起当晚，就有30多个班1000多名学生踊跃参与。几天后，学校邮箱中千余封来自武汉的回信，更是让同学们兴奋不已。学生张钰博还根据回信中留下的联系方式与武汉的小伙伴进行了视频通话，通过“面对面”的鼓励让对方感受到青岛同龄人的温暖牵挂。这次走心的活动，也得到《央广新闻》报道。

为响应国家“厉行节约”号召，学校广泛开展“光盘行动”，其中“光盘打卡”活动还被中央电视台《新闻直播间》报道。2020年度

青岛市在全市评选15名“新时代好少年”，超银学校2名学生榜上有名。超银高中学生、原超银中学毕业生王禹衡将学校立德树人教育转化为实际行动，专门设计出便于老年人起夜用的手环开关；超银小学学生闫文馨大胆创新，在科技发明领域不断展现科创梦想；超银中学学生厉一铭多年来坚持做公益，被共青团中央授予“全国优秀少先队员”荣誉称号。

扎实智育教育，提升能力素养。2020年疫情带来的居家学习，对学校教育教学工作提出新挑战，学校迅速对“互联网+教学”作出具体、细致的工作部署。除了快速掌握各种网络教学软件，超银学校教师们对学生网络学习效率问题更是重点关注。苏永新是超银中学(广饶路校区)的一名初三班主任，每天网课期间，她都会进入直播室全程跟进，观察学生的状态，并及时与有问题学生进行沟通。超银中学(金沙路校区)的杨越雯老师在每天的网课学习结束后，特别设立“收心仪式”，通过视频直播对

当天的学习及时进行总结，并在线上与同学们进行交流。老师们的敬业精神得到学生家长纷纷点赞。

尽管疫情带来冲击，超银学校教育教学成绩仍实现新突破。同学们不仅在中考、高考中取得优异成绩，还在各项学科竞赛中屡获佳绩。超银中学挂牌“山东省少年儿童科技发明教育基地”，超银中学(镇江路校区)成为青岛市唯一一所连续五年荣获全国信息学奥赛(山东赛区)金牌学校称号的初中学校。各校区头脑奥林匹克竞赛活动中组团获奖，夺得2个第一名、4个第二名、1个第三名。由超银中学及超银小学分别申报的两个青岛市教育科学“十三五”规划年度研究课题顺利通过课题开题论证，并获专家组一致好评。

与此同时，学校大力加强体育美育教育，展现青春风采，提升艺术素养；坚持劳动教育，促进全面发展；把劳动教育融入育人全过程，拓宽劳动教育途径，提高学生劳动积极性。

办学20余年来，超银学校向着“政府放心、家长满意、学生喜欢、社会认可”的愿景一路进发，以科学的育人理念、优质的育人成果赢得社会肯定。2020年末，青岛超银中学荣获“2020年度山东知名品牌”称号，成为全省唯一一家获此殊荣的教育机构。自2018年年底至今，超银共获得四项“全省唯一”荣誉：山东省唯一一所入围省教育厅“山东教育改革发展40年”大型访谈活动的民办学校；山东省唯一一所荣获市政府最高质量奖——市长质量奖的教育类单位；超银教育集团董事长张勤成为山东省义务教育阶段学校中唯一入围省教育厅“致敬七十年·逐梦新时代”——《山东教育》封面人物精英汇的教育家。

潘晓莉表示，在“十四五”开局之年，学校将在“质量立校、育人为本”办学理念引领下，秉承立德树人根本任务，积极推进“五育并举”，为学生未来发展奠基，为党和国家培养合格的社会主义建设者和接班人。



——人立品为先—— “一品景芝”杯“讲文明 树新风”公益广告大赛

保护环境，垃圾分类从我做起



山东省报业协会 大众日报

